

Informaciones de anoche

CRÓNICAS BARCELONESAS

Los autos homicidas

Vivimos de milagro. En Barcelona hay matriculados unos 9.200 autos, pero a juzgar por la velocidad con que circulan por las vías públicas, que les permite multiplicar los viajes, el número de los vehículos matriculados de esta clase, parece elevarse a un número infinitamente mayor.

Existen, si, unas Ordenanzas municipales que prohíben que los carruajes marchen con velocidad exagerada por el interior de la ciudad, y además de estas ordenanzas, periódicamente la Alcaldía recuerda a los propietarios y conductores de vehículos de tracción mecánica la necesidad de que se abstengan de emplear velocidades exageradas; pero como aquí las ordenanzas se dictan para que nadie las cumpla y solamente el libro albedrío repela los actos individuales y colectivos, cada cual hace lo que mejor le parece, y los conductores y propietarios de automóviles imprimen a estos las marchas que más convienen a sus intereses o caprichos.

De aquí que los atropellos de ciudadanos en la vía pública sean los que mayor contingente den diariamente a las casas de socorro y dispensarios médicos y municipales, y que sean estos sucesos los que con mayor intensidad nutran la crónica de ocurrencias de los periódicos locales.

La prensa clama y protesta día tras día contra semejante despropósito, pero sus lamentaciones caen en el vacío. Los infractores, en íntima competencia, forman legión y contra ellos nadie puede.

Pero la impunidad de que gozan ha exacerbado hasta tal punto la indignación popular, que el vecindario cansado ya de que sus justas quejas no sean atendidas ha decidido tomarse la justicia por su mano y al efecto ha comenzado a dedicarse al deporte de la caza del automóvil homicida.

En la calle de Arrión, el sábado último, un automóvil, propiedad según se asegura de un conocido millonario, atropelló a un niño de ocho años, y como si se tratara de un perro vagabundo el conductor del vehículo abrió la marcha y salió como alma que lleva el diablo.

Los testigos del atropello hicieron sonar los pitos para que el auto se detuviera, pero todo fue inútil. El niño atropellado yacía moribundo en medio de la vía pública, mientras el chófer procuraba poner tierra por medio.

Ante tal inhumano proceder, los testigos presenciados no encontraron otro medio más adecuado para expresar su indignación que empezar a tiro limpio con el causante de la desgracia, y hubo fuego grande. Se duró mucho rato, resultando verdaderamente milagroso que el remedio no causara más víctimas que la enfermedad.

El espectáculo fué vergonzoso, impropio de una ciudad tan culta como Barcelona, pero los ciudadanos ya estamos cansados de ver cómo a todas las horas del día los automóviles asesinan o dejan moribundos a los transeúntes en mitad del arroyo.

Por lo tanto, si se quiere evitar la repetición del bochornoso hecho de la calle de Arrión, evitemos las causas que le motivaron. De lo contrario, se seguirá corriendo la pólvora en las calles de Barcelona.

Con lo que no saldrá muy ganancioso el europeísmo de que pretendemos lucrar, ni haremos un papel muy aliso ante los extranjeros que a diario nos visitan.

José Comart, Barcelona 11 de noviembre de 1922.

Sección de Primaria enseñanza

Subvenciones. Para el establecimiento del Museo Pedagógico de esta capital han concedido subvenciones de veinticinco pesetas los Ayuntamientos de Puente Genil, Villavieja y Espejo.

Nombramientos. Doña Aurelia Pedrero Caballero y don Marina Serrano, comunican a esta sección administrativa haber sido nombrados maestros de Garez (Jaén) y Bar. (Alicante) (Avila) solicitando ser baja en la lista de aspirantes a interinos de esta provincia.

Antecedentes. La sección de Murcia interesa antecedentes del número de internos del grupo C que corresponde al maestro don Manuel Precios Córdoba, así como el número del último aspirante que haya sido nombrado en propiedad.

Maestro interino. Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Esparragal (Priego) don Rafael Carmona Jiménez.

Tribunales. Juicios para mañana. Sección primera.—Esta Sala verá la causa instruida contra Juan López Expósito, procesado por el juzgado de Bujalance, por el delito de hurto. La defensa estará a cargo del abogado señor Mustanza.

LAS COSAS QUE PASAN

El premio Nobel de literatura

Algunos piensan en culpar en letras de oro el nombre de Jacinto Benavente, porque fué agraciado con el premio Nobel de literatura para el año 1922. Sin duda se pensó en el oro a cuenta del medio millón que habrá de entregársele con el lauro del premio.

No somos partidarios de rendir homenaje en letra de oro, que es viejo estereotipo español a campaner estas letras con purpurina y el tiempo los borra luego. No. El mejor homenaje ya lo puso la Academia sueca. Y antes que ella la España inteligente. Benavente no es más ni menos ahora con el premio Nobel, que antes con sus «Intereses creados». Su obra, en el teatro español contemporáneo, perdurará a través del tiempo, no sólo por nosotros mismos, por los otros pueblos que se han nutrido de su arte.

Pero Benavente no es el límite de la emoción escénica. No puede cerrarse con su producción, por muy intensa que nos parezca, el nuevo camino que abrió en fuerza de arte real, tomando la vida un poco humorísticamente, porque en el humorismo se encuentran los ingenios, la mejor manera de expresar el dolor.

Y puestos a rendir un homenaje al dramaturgo, que no tiene quien le dispute el puesto, lo mejor que podríamos hacer en su honor no es escribir su nombre con oro, sino buscar la manera de continuar y renovar su obra con la misma tinta negra que él empleó en sus dramas. Es, acaso, el único maestro que no tuvo discípulos. La escena española es un desierto. Huyó de España Benavente, porque allí no había ya en los escenarios de la ferandula; porque tuvo miedo de las invasoras audaces, que están desgarrando las glorias del arte español. Y porque no quiere enfrentarse con un público que va al teatro a reventar de risa, como va a los restaurantes a reventar de comida.

El mejor homenaje sería proscribir en el teatro lo que no fuera arte puro en todas sus manifestaciones. Rair es una necesidad, quien lo duda, para hay que saber rair, y, sobre todo, hay que hacer rair a la gente con ingenio, con decencia y con arte. Puestos de acuerdo los ciudadanos que quieren levantar su voz patriótica para felicitar a Benavente, y más que para felicitarlo, porque el premio que le ha dado y a todos nos corre por los ojos de España gloria, deberíamos organizar otro género de homenaje que señalamos: El arte español, que se ha visto premiados en la persona de Benavente por la Academia de Suecia, no puede detener su curso por este triunfo. Si Benavente es un renovador, hay que seguir su obra y superarla.

El ex-inspector de Correos señor Gishart

En el correo de ayer domingo marchó a Madrid nuestro querido amigo don Juan Gishart y García Ruiz, inspector que fué de la séptima Región, con destino en Córdoba.

Dicho funcionario fue despedido en los ambientes de la estación por numerosos amigos y compañeros, que con frases de afecto deploraban la ausencia de tan carterista y afable caballero, que durante el tiempo de su convivencia entre nosotros supo conquistarse generales simpatías por la estabilidad de su trato y por su recto proceder.

Muy de veras deseamos que, como es de esperar, la justicia imparie en el asunto de Correos, y el señor Gishart sea reintegrado en su puesto, en dando los primeros beneficiados serán los servicios de dicho Cuerpo, por la competencia bien probada que le seguirá prestando tan distinguido funcionario.

IMPRESIONES

Un libro nacional

Un distinguido publicista cuyo nombre, junto a un labor patriótico, popularizó con toda la honradez del puro y español periodista, acaba de llamar la atención de todos los hombres cultos y de todos los espíritus sentimentales con un compendio de la magna empresa que el Instituto Geográfico y Estadístico procura desarrollar con celo ejemplar y minuciosidad exclusiva.

Don Eduardo Navarro Salvador tiene una personalidad propia y sería pueril que nosotros pretendiéramos hacer su presentación. Don Eduardo Navarro no es el autor circunstancial o el novelista o el literato con pretensiones; no. El señor Navarro Salvador es autor de una obra eminentemente nacional, patriótica y española.

Sus libros merecen ser leídos con desahogada atención, para caer en precipitada desesperación por aquel abismo de vergüenzas políticas que han conducido a España a esta situación y a la raza a la visible depauperación que la corroe.

El libro recientemente publicado por el señor Navarro Salvador corre por causas paralelas a las publicaciones del Instituto Geográfico y Estadístico. De este organismo del Estado habremos de ocuparnos mucho y con toda minuciosidad escribiéramos su obra meritisima.

Del autor mencionado hubiésemos querido en esta nueva obra nacional una mayor claridad para facilitar en lectura, asimilación con rapidez la esencia de su valioso contenido.

POLITICA AMERICANA

El conflicto entre Perú y Chile

Propuesta de conferencia en Madrid

El conflicto por Tacna y Arica ha entrado en una fase importante. El estadista chileno señor Agustín Ross, en recientes declaraciones en la prensa, señala la necesidad de presidir de los arreglos pendientes en Washington, y celebrar una conferencia en Madrid, entre Perú, Chile y Bolivia, donde el Gobierno español facilitará sus archivos, para deducir de ellos la propiedad de la tierra arriqueña.

Por una autoridad en estos asuntos, el señor Víctor E. Ayarza, que en defensa de la tesis del Perú, y quiere ahorrar a Chile gastos de viaje y revista de archivos históricos, pues cree que en el Perú, y en Chile, y en Bolivia, hay material histórico bastante para probar los derechos del Perú.

El señor Ross, antes citado, sostiene que mientras Chile posea Tarapacá, la gran provincia salitrera, será inútil pretender la amistad con el Perú, pues éste anhela recuperar esa provincia.

La tesis peruana afirma este juicio. Y lo presenta como ardiente aspiración nacional. Perú no puede renunciar a los territorios que perdió en 1879.

Hay un tercero en la cuestión, y es Bolivia. El señor Ross promete a ésta el puerto de Arica, a costa de los derechos que el Perú reivindica. Pero los peruanos responden que sería mejor objeto de comercio, para la buena armonía entre Bolivia y Chile, que ésta cediera, no una parte del botín de guerra que hubo de perder el Perú en la guerra de 1879, hoy objeto de litigio diplomático, sino el puerto de Antofagasta, con lo cual Bolivia tendría salida al mar. Es decir, evitar que la alianza de Perú en aquella guerra se acrecienta con los despojos de la nación que apoyó en la contienda. Bolivia, dicen los peruanos, jamás pensó en tal reclamación.

El señor Ross, con la opinión del señor Ayarza, intenta probar el derecho de Bolivia a Arica, con una Real cédula de la dominación española de 1598, en que se habilitó ese puerto, como el comercial de Potosí. Sin embargo, el señor Ayarza cree que habilitar un puerto no es ceder su propiedad; ejemplo hay lo están los de Molle, Arica y Antofagasta, que no son peruanos bolivianos.

Estos son los términos del conflicto, cuyos antecedentes interesan a España, no sólo por la propuesta Conferencia en Madrid, sino por ciertos proyectos de arbitraje.

Desde luego, puede decirse que el Perú no acepta esa conferencia en Madrid. No por considerar poco grato este lugar, sino por creer que la Conferencia deriva el pleito.

Las declaraciones del señor Ross han presentado el asunto ante los peruanos como sigue: Intelligencia de Chile y Bolivia, a costa de Arica. En su defecto, Conferencia tripartita en Madrid, y si no, Estado independiente de Tacna y Arica, precisamente en plebiscito por los chilenos que en ellos residen (los peruanos fueron expulsados), y, final, anexión a Bolivia.

Y contra este programa invocan los peruanos sus derechos imprescriptibles. Esta es la última fase de un conflicto que apasena al mundo americano.

POR LOS PUEBLOS

Hurto de prendas

La benemérita Ma Montero de cuenta de que de la finca «El Naranjal» de aquel término, han sido hurtadas varias prendas de ropa de uso interior de la propiedad de Mariana Vega Torres y Juan León Lora, ignorándose quienes sean los autores.

Hurto de metalico

Hán sido detenidos por la guardia civil de Baena los vecinos de dicha ciudad Félix Arrebola, Aguado y Araceli Conteras Ortiz, autores del hurto de cien pesetas a un hermano de esta última, llamado Ramón.

Los detenidos ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado de aquel partido.

Tres obreros sepultados

La guardia civil de Villavieja da cuenta de que en ocasión de hallarse trabajando en un pozo de la finca «Ubejuelo», de aquel término, los obreros Juan Ruiz Hernández, José Fernández García y Lorenzo Torralvo Aguiño, ocurrió un desprendimiento de tierra, quedando los tres obreros sepultados.

En el lugar de la ocurrencia se presentaron varios obreros de las fincas próximas, así como el juzgado, ordenándose los trabajos de salvamento, consiguiendo extraer a Ruiz Hernández, herido de gravedad, Fernández y muerto a Torralvo.

La finca es de la propiedad del vecino de Villavieja don José Sánchez Blanco. El juzgado instruyó los oportunos diligencias, disponiendo el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Toma de dichos

En el domicilio de doña Francisca Medina, y ante el rector de la Trinidad don José Ayala García, se ha celebrado la toma de dichos de la simpática señorita María de la Concepción Sánchez Medina, con nuestro estimado amigo el musicista de los ferrocarriles don Manuel Barbereña Mo Atero.

Gobierno civil Señoralcaldemayor...

Licencia de onza

Les han sido expedidos licencias de uso de armas y para cazar, a las personas siguientes: Don Juan Carmona Cruz, don José Pérez Molina, don José Santos Redondo, don Lisardo Carballo Romo, don Juan Mengual Nieto, don José López Hoyos, don Rafael Montijano Arca, don José Pérez Pallas, don Rafael Romero Fernández, don Francisco Camona Alvarez, don Francisco Ojeda Muñoz, don Ramón Avilés Guerrero, don Esteban Castillo Suárez, don José Beltrán Alguacil, don José Alvarez Salas, don José Zurita Lingas, don Manuel Vázquez Molina, don Rafael Guerrero Villagras, don Juan Arjona Luján, de Córdoba; don Antonio González Mantel, de Málaga; don Antonio Casiano Gutiérrez, de La Mancha; don Rafael Raposo Lucena, de Montilla; don Angel Nieto López, de Bujalance; don José Biqueo Cabello, de El Campío; don José Sánchez Ramos, de Espejo; don Francisco Cobos Sánchez, de Villavieja; don José Pérez Daigado, de Malacalza; don Juan Aguilera Sacranz, don Antonio Sicilia Cebal, don Rafael Burgos Malagón, don Juan Castillo García, don Manuel Hermosilla Ochoa, don Manuel Jiménez Rejano, de Priego; don Andrés Grande Pérez, don Manuel Carrasco Medina, don Pedro Avila Luque, don Mariano Salán Castilla, don Antonio Pacheco Molina, don Rafael Ayllón Gazalla, don Azberio Pino Leiva, don José Pastor Castiella, don Manuel Fernández Cuadrado, don Miguel Ruiz Cantador y don Juan Avila Luque, de Adamuz.

Traslado de presos

Se ha dispuesto el traslado de los presos siguientes: Antonio Luque Cabello, de Córdoba al Puerto de Santa María; Antonio Lechuga Paez, de La Rambla a Córdoba; y Eduardo Quiñones Ruiz, de Córdoba a Bujalance.

Pacación

Ha tomado posesión de su cargo, el vigilante del cuerpo de Vigilancia de esta capital, don Cristóbal Acervos Chaves.

Concurso

El ayuntamiento de Fuente Obejuna anuncia concurso para proveer una plaza de veterinario titular, vacante en la actualidad por denuncia de don Loreto Cape Rodríguez.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil manifestó esta mañana a los periodistas que había enviado al «Boletín Oficial» una Real orden relacionada con la caza de pejaros insectívoros, añadiendo el señor Grande que serán perseguidos por los agentes de su autoridad los infractores, habiendo adoptado otras medidas para que se cumpla la citada disposición.

Manifestó asimismo que había constituido hasta hoy sesenta y una Juntas locales de Protección a la Infancia, quedando por hacerse las de Nueva Carteya, Dos Torres, El Gajío, Los Blázquez, Fuente la Lancha, Obejuna, Puelvenuevo, Santa Eufemia, Valserquillo, El Viso, Montalbán, Posadas, San Sebastián de los Ballesteros y Zahares, y que espera que los alcaldes de dichos pueblos les constituyan inmediatamente para evitar los señores, que había de imponerles si no lo efectúan.

Por último, dijo el señor Grande, que ayer se reunió, bajo su presidencia, la comisión permanente de Sanidad, dando cuenta de los casos de sarampión y escarlatina habidos en Rute y de otros de sarampión en Villanueva del Duque, acordándose dar instrucciones a los subdelegados de Medicina sobre desinfección, aislamiento y medidas profilácticas que deben adoptar en evitación de que se propaguen con carácter epidémico dichas enfermedades.

De Pueblonuevo del Terrible

Los que marchan.—A Córdoba nuestro amigo y buen amigo el doctor Fernández Seda.

El pueblo a obscuras.—Son tantas las voces que nuestro pueblo se queda a obscuras, que ya va resultando muy obscuro, y eso estamos obligados nosotros a no contentarnos.

Nuestro deber periodístico es defender los derechos del pueblo y decir a las autoridades a lo que están obligadas, caso de que ellas no lo sepan o no quieren hacerlo, que es lo corriente.

No paga el Ayuntamiento religiosamente el contrato que tiene hecho con la sociedad «Electra Candelarias». Pues entonces, ¿porqué faltan tantas luces en las calles, y la mayoría de ellas están apagadas? Si es verdad que la «Electra» cobra, debe obligar la Alcaldía a dicha sociedad a que el pueblo tenga las luces pagadas en el contrato.

Peño nada, cada cual hace lo que le da gana, y «Juan Puentes» es el que paga el agua, dando a cada momento el caso de tener que pasar por una calle en donde no existe más luz que la que uno lleva en el entendimiento, y propenso a que le roben a uno hasta los ojos.

Además, no pasa día que la sociedad «Candelarias» deje a obscuras por completo al pueblo. Pero señores de la «Electra», ¿no reciben ustedes el flujo de la central de la sociedad de Peñarroya? entonces ¿qué idea se lleva al tenernos media hora a obscuras, ya abonar muchas que no ha de pagar a la sociedad minera?

La salud pública.—Nuestro joven alcalde debe velar un poco más por la salud pública y no dar lugar a que se me acerquen los vecinos de la calle Vergara para protestar del contratista de la limpieza pública.

Dicen dichos vecinos que a las siete de la tarde los carreros encargados de la basura dejan los carros a la puerta del señor contratista, que vive en dicha calle, reuniéndose con tal motivo toda clase de insectos.

Esto, que constituye un foco de infección, es un abuso de dicho contratista, que debía de llevar los susodichos carros al campo, y no a la puerta de su casa.

Se remediará ese abuso, señor alcalde? —Pituchela.

Se ha fijado V. E. en el reloj del Paso del Gran Capitán? Ni por casualidad, marca una hora, no fija, ni aproximada siquiera.

Per Dios, señor Alcalde, ya que habla de la angustiosa situación económica del Ayuntamiento, no tengamos, que ya que nos vamos a quedar sin caudales, exorcismos también de hora.

El pavimento de la calle de San Eulogio es una verdadera lástima y el tránsito por calle principal, se hace imposible. Tendrán ustedes los vecinos que en dicha calle viven a disfrutar de los beneficios municipales? Creemos, que no.

Por qué se detiene de nuestras continuas quejas, no ha sido puesto ningún remedio, quitando los enormes buches que constituyen un serio peligro para los transeúntes. Piedad, señor alcalde, que tenemos derecho a la vida.

Los niños siguen, con gran complacencia de los municipales, dedicándose al sport del fútbol en las calles, plazas y plazuelas de esta sufrida ciudad. Antes jugaban los angelitos a la pelota, estropeando las fachadas de las casas nada más, pero ahora con los balones pretenden desfigurarnos el físico.

Y preferible es que abunden las pelotas y que falten los balones. Las narices de los transeúntes lo agradecerán.

DE TEATROS

«Los polvos de la madre Celestina»

En el teatro Español han comenzado los ensayos y postura de decorado y trucas de la obra de magia «Los polvos de la madre Celestina», arreglada por Asenjo y Torres del Alamo.

La famosa obra de magia se representará para Pascuas y promete ser un éxito grande.

Compañía Barrio-Buenafía

La compañía de comedias del notable periodista José Barrio y Brava, ha debutado en el teatro Jovellanos de Gijón, marcando la más franca y cordial acogida.

La prensa de la hermosa ciudad ha dedicado los mayores elogios a la bellísima primera actriz Inés Pérez Indarte y al notable actor Emilio Castillo, cuya sobresaliente labor fué admirablemente secundada por Angelita Cantos y las señoras Olmedo, Norro y Chust y por los señores Garraet, Cuadrado, Clement y Plaza.

La obra elegida para el debut, «Caste y verdad», consiguió el favor del público, que salió muy satisfecho del teatro.

La compañía Indarta-Castillo ha estado muy bien en la ciudad asturiana y seguramente contará por triunfos las representaciones.

Para la semana próxima anuncian ya en los programas el estreno de «El conflicto de Mercedes» y «Palomo la postinera».

Lo que prepara Casal

Eugenio Casal, que tan brillante campaña viene haciendo en el teatro Fuencarral representando sus más hermosas obras de teatro trágico, pondrá en escena las siguientes zarzuelas: «Curro Vargas», «Los magyares», «El milagro de la Virgen», «La Marcellina» y «Los sobrinos del capitán Grant».

Los amantes de la zarzuela grande están de enhorabuena.

«La mala hierba»

Por la compañía de Enrique Reida se estrenó el pasado lunes en el teatro Principal, de Castellón, un drama en tres actos titulado «La mala hierba», original de Mario Blasco, hijo del insigno Blasco Ibañez.

De aquí y de allá

El ejército inglés acaba de emprender una campaña menos gloriosa, sin duda, que referir las historias.

Aquí el enemigo es pequeño por su tamaño, pero terrible por los millores a que puede el número de sus unidades, y más terrible aún por los daños que causa al incesante luchar por la propia existencia.

Esta vez no lo son, movilizados las tropas inglesas contra las «moscas», no tal el ejército de Inglaterra, naturalmente, sino una pequeña parte que está realizando una activa campaña contra los sucesos de los vehículos de toda clase de enfermedad.

A las moscas se les persigue diligentemente en verano. Cualquiera que sea el procedimiento empleado para perseguirlas, aun siendo muy grande el número de las que caen, son tantas las que hay en algunos lugares que apenas se nota la desaparición de las salidas.

Por eso, acaso, en frase común en los pueblos que cuando se mata una mosca suena a su entierro un estornudo.

El ejército inglés las persigue en sus cuarteles de invierno y las destruye en número fabuloso, valiéndose del concienzudo gas producido por la combustión del azufre. Los soldados, con caretas protectoras, lanzan carretes de esa gas contra las moscas adormecidas, causando verdaderas hacaomones en las filas enemigas, sin que, hasta ahora haya habido ninguna que lamentar en el ejército agresor.

He aquí una gloria militar que celebrarán, de seguro, los antimilitaristas más transparentes; he aquí una campaña que, en el mundo, puede censurarse, con la sola excepción de las moscas supervivientes.

Los automóviles llevan generalmente los frenos en las ruedas posteriores por las dificultades que ofrece aplicar un freno con su combinación de palancas, y los ruidos anteriores que giran para dar dirección al carruaje.

Demostrado por el cálculo y por la experiencia que al frenar se recuden de atrás coles el coche, y compróhese también que en el momento de una detención brusca una gran parte del peso del vehículo, cae repartido entre las cuatro ruedas, y sobre las anteriores, se tiende a frenar sobre estas últimas, sobre todo en los coches grandes.

Para esto hay numerosos sistemas de transmisión, algunos aplicados a coches de diferentes marcas. En todos se transmite la presión a un juego de zapatas análogas a las de las ruedas posteriores por medio de una combinación de palancas.

Hay, sin embargo, una nueva patente, española por cierto, que difiere en este de los demás. En este sistema se une la transmisión y el aplazado de los manómetros, se acciona perfectamente a los pedales interiores del tambor de la rueda cuando el aceite que contiene es impulsado por la acción de una bomba manejada por el conductor. Una combinación sencilla de válvulas y levas permite sostener el freno apretado, cuando conviene, o libre para oprimir los pedales de la rueda, según la voluntad del conductor.

Este sistema no ha hecho sus pruebas aún. Cuando las haga se podrá saber si ofrece ventajas o presenta dificultades que no se encuentran en los demás sistemas.

LOCALES

Con motivo de visitar a su hermano don José Orús, inspector del Cuerpo de Adjudantes de esta provincia, ayer llegó a Córdoba el distinguido jefe de dicho Cuerpo y don Miguel Orús y Guzmán, a quien enviamos nuestro efusivo saludo de bienvenida, deseando le sea grata su estancia entre nosotros.

En el expreso de anoche salió para Madrid el presidente interino de la Cámara Agrícola don Antonio Zurita Vera, para asistir a la asamblea convocada por el Ministerio de Agricultura de España, con motivo de la apreciación de los trigales. En dicha asamblea se tratará también del cultivo del Cerezo, según carta que ha recibido el señor Zurita de presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla. Las provincias de Castellón, Málaga, Valencia y otras están interesadas en emprender una campaña de protesta contra la desigualdad en la tributación.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la digna esposa del respetado médico don Luis Sánchez G. Negro, a quienes felicitamos por esta tan feliz noticia, familia, dándole nuestra enhorabuena.

Transcurrido el plazo por el que se autorizó la ocupación temporal de las sepulturas que comprenden el cuadro de los restos en el cementerio de San Rafael, y debiendo procederse a la exhumación de forma que se ocupen, se anuncia al público para conocimiento de los interesados, a que se afecte esta determinación, con el fin de que en un brevísimo plazo por lo que se dispone de las lápidas y verjas que en dichos localidades existen, y adquiriendo, caso que lo deseen, otros enterramientos con destino a la conservación de los mismos restos, concurriendo para ello al Negociado respectivo de la Secretaría municipal con la oportunidad debida, desde se les enterará de los requisitos que deben cumplirse para realizar dichas operaciones.

Se encuentran en Córdoba muchos queridos amigos los correspondientes de LA VOZ en Lopera y Villa del Río.

El jefe administrativo de la plaza y provincia y director del Parque de Intendencia don José López Pariz, nos comunica en atentos besalamientos haber tomado posesión del cargo. Le damos las gracias por su atención.

Se encuentra enfermo el inspector de Policía urbana de Lopera, don Juan Rivera. Le deseamos una pronta mejoría.

Ha sido nombrado profesor de Teología de Religión del Instituto de Teología de San Francisco de esta ciudad don Carlos Romero Berral.

Información telefónica

¿El Gobierno en crisis total?

Ayer mañana los elementos mauristas intentaron por diferentes sitios celebrar una manifestación, que fué disuelta con cargas, toques de atención y sablazos, resultando dos heridos.— Hoy se han intentado de nuevo las manifestaciones, impidiéndole la policía con cargas y sablazos.— Se toman muchas precauciones en los alrededores de Palacio y del Casino Militar. Ayer a última hora de la tarde se celebró un Consejo de ministros improvisado en la Presidencia.— Unos aseguran que Sánchez Guerra en la visita que hizo al Rey a su regreso del campo, le planteó la cuestión de confianza.— Los ministros niegan la crisis total.— El asunto Millán Astray y el expediente Picazzo a la solución de las Cortes.— Un teniente coronel de Ingenieros detenido por insultos a las Juntas de Defensa.

(De la "Agencia Rebus.") De Madrid

Madrid 15, 15 a 19.

Los elementos mauristas intentan manifestarse y la fuerza pública los disuelve.— Cargas, sables, toques de atención, un herido.— Goicoechea y otros policías con los manifestantes

Desde las primeras horas de la mañana de ayer domingo, comenzaron a situarse en la plaza de Colón numerosos grupos de elementos mauristas para formar una manifestación como protesta de la actuación de las Juntas de Defensa y la conducta del Gobierno ante la magnitud del conflicto planteado.

Pronto los grupos fueron engrosándose en gran número y entre ellos distinguíanse a algunos políticos de significación maurista, tales como el exministro señor Goicoechea, los gobernadores civiles señores Santos Rey, Serrano Jover y Navarro Encis y otros significados elementos del maurismo.

Los grupos eran cada vez más numerosos, habiendo el propósito de celebrar una manifestación, la cual no llevaron a efecto en aquel momento por oponerse la fuerza pública que dió y simuló varias cargas, originando los sustos y carreras consiguientes.

Los grupos volvieron a rehacerse nuevamente para celebrar la proyectada manifestación, pero otra vez la fuerza pública dió varias cargas, surgiendo un incidente entre un jefe de Seguridad y un estudiante, dando lugar con ello a que las protestas de los grupos arreciaran y pretendieran marchar a la Presidencia para elevar su protesta ante el jefe del Gobierno, a lo que la policía se opuso dando nuevas cargas.

En la Casa de Socorro de Buenavista fué herido de primera intención Carlos Díaz Capaja, de quince años, de una herida producida por un sable.

Los manifestantes no cejaban en su empeño de celebrar el acto que se proponían marchando al paso de la Castellana y de allí al paseo del Retiro, de donde se dirigió en manifestación a la Carrera de San Jerónimo, pero en las cuatro calles las fuerzas de seguridad de Seguridad de a caballo, dando varias cargas y el dar el primer toque de atención se produjo el revuelo que se supone, los sustos y carreras aumentaron considerablemente, pero los grupos se volvieron a rehacer, gritando: ¡abajo las Juntas! ¡viva el Rey! ¡viva el civil! siendo otros disueltos por la fuerza pública.

Durante todo el día de ayer y a última hora de la tarde, se intentó diferentes veces celebrar la manifestación, sin que la fuerza de Seguridad lo permitieran.

Consejo de ministros improvisado.— Sánchez Guerra en Palacio

En la mañana de hoy, el revuelo ha sido mayor que en días anteriores, ante los rumores circulados de que ayer, a última hora de la tarde, se celebró un Consejo de ministros en la Presidencia, siendo vistos los ministros en toda urgencia por el presidente del Consejo con tal fin.

En este Consejo se dice que se habían tomado acuerdos de extraordinaria importancia, cuya reserva sobre los mismos era absoluta.

Vino también a aumentarse los rumores la noticia circulada de que el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, desde la Presidencia, se marchara a Palacio celebrando una entrevista con el Rey, un cuarto de hora después de haber llegado de la finca El Castañar, de donde había regresado a las seis y media.

Además sabemos lo que se trata en el Consejo de ministros, lo que asintió llevar el señor Sánchez Guerra con tanta premura a Palacio.

Se toman en otras precauciones en el Palacio

Esta mañana se han adoptado enormes precauciones en los alrededores de Palacio, ante todo en la expansión de la plaza de la Armería y Campo del Moro, en evitación de que al efectuarse el relevo de la fuerza exterior se produjeran manifestaciones de protesta.

La guardia de Seguridad que por aquellos lugares patrullaban no permitían el acceso a otras personas que las que estaban debidamente autorizadas para presenciar el relevo de la guardia de Palacio.

El Casino militar debidamente custodiado

En evitación de que se repitan los actos de días anteriores en el Casino Militar, la fuerza pública custodia el edificio y sus alrededores para impedir toda clase de manifestaciones y actos contra el ejército.

Ministros que despachan con el Rey

Esta mañana antes de la hora acostumbrada, estuvo en Palacio el señor Sánchez Guerra despachando con el Rey, haciéndose los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Los periodistas no ven a Sánchez Guerra

Por haber adelantado el despacho con el Rey el señor Sánchez Guerra, los periodistas no pudieron entrevistarse ni a la entrada ni a la salida, ya que a las diez y media se abrió Palacio, y los periodistas no pudieron pasar hasta las once.

El capitán general en palacio

Esta mañana estuvo en palacio, a poco de salir el señor Sánchez Guerra, el capitán general de la región señor Obregón, celebrando una detenida entrevista con el Rey.

Se le preguntó a qué obedecía su visita y contestó que únicamente a utilizar los detalles para la asistencia del Rey y Sánchez Guerra a las prácticas militares que se están realizando en el pueblo de Chinchón por el regimiento de León, y mañana a las diez se realizará en Villa del Prado el regimiento del Rey.

Un periodista le preguntó si podía darle alguna noticia referente al asunto de Millán Astray, y contestó que no sabía nada de nada y que de ese asunto él no podía saber nada tampoco.

Audiencia del Rey

Hoy ha concedido el Rey una larga audiencia militar a la que concurrieron numerosos jefes y oficiales de la guarnición y otras personalidades políticas y de la aristocracia.

Rumores de crisis total

En el ministerio de Estado nos entrevistamos con el jefe del gabinete diplomático señor conde de Bulnes, a quien le expresamos nuestro deseo de conocer algunos detalles de cuanto sucedía, dando el revuelo que se había producido con la celebración del Consejo de ministros de ayer tarde a última hora, asegurándose que el Gobierno se encontraba en crisis.

El conde de Bulnes contestó: No lo crean, estando tan próxima la apertura de Cortes.

Añadió además que él se marchaba mañana a Sevilla para asuntos particulares.

También dijo que Portugal había ratificado el convenio internacional de diez de septiembre de 1889 sobre la revisión por las potencias signatarias de los acuerdos de Berlín, de 1885 sobre la misión civilizadora de abolir la esclavitud en los pueblos que existiera y acta general de Bruselas de dos de julio de 1890, considerando libre la entrada en dichas naciones durante quince años a todos los súbditos liberados.

El Instituto de Reeducación de Inválidos

En el ministerio del Trabajo y con la asistencia del ministro, se ha reunido la junta que compone el Instituto de Reeducación de Inválidos bajo la presidencia del duque del Infantado, para proceder al nombramiento de director facultativa y ultimar algunos detalles complementarios.

Este Instituto otorga igualmente sus beneficios a los inválidos de la guerra.

¿Se ha planteado la crisis total?

Nos hemos entrevistado esta mañana con el ministro de la Gobernación señor Pintés, a cual seguidamente de recibimos, nos lanzó la frase habitual suya:

—No hay ninguna clase de noticias, la tranquilidad es absoluta en todas partes.

Uno de los reportes le dijo:

—Pues existe un revuelo enorme ante la celebración del Consejo de ministros de ayer tarde en la Presidencia.

El ministro respondió:

—No debe haber revuelo, porque la reunión fué a petición del Rey, para que el ministro de la Guerra pudiera ir acompañado a las prácticas militares que se celebran en Chinchón, y como mañana es la reapertura de las Cortes, no quedaba tiempo suficiente para celebrar el Consejo de ministros. Eso es todo lo ocurrido.

—Pues se dice—añadió el reportero—que el Gobierno se encuentra en crisis total.

—No hay tal cosa. Al Consejo de ayer asistió el Alto Comisario general Burguete, una vez ya comenzado, porque se dedicó a reseñar la labor parlamentaria de las Cortes y del problema de África en sus múltiples aspectos, para lo cual se consideraba necesario la presencia del mencionado general al Consejo.

—Poco después, el Presidente marchó a Palacio a plantear la cuestión de confianza al Rey.

—No lo crean. Mañana se verificará la reapertura de las Cortes y ya saben que el presidente se marcha esta tarde con el Rey a Chinchón a presenciar las prácticas militares.

—Pues se va a hacer célebre el pueblo de Chinchón ahora. Hay que recordar que a Chinchón fué el teniente coronel señor Millán Astray para reponerse de su quebrantada salud.

—No hagan caso de lo que dicen, ni de esos rumores; la tranquilidad es absoluta y no es ahora el tiempo más abonado para hacer profecías.

Una explicación del subsecretario de la presidencia al Consejo de ministros

Nos recibió en su despacho el subsecretario de la presidencia, señor Marfil, y nos dijo que el Consejo de ministros que hoy lunes se iba a celebrar hubo que celebrarlo ayer tarde a ruegos del Rey, por necesidad de que el presidente le acompañara a las prácticas militares que hoy se realizan en el pueblo de Chinchón.

El Consejo tuvo dos partes: La primera fué dedicada a la labor parlamentaria que el Gobierno se propone realizar en las Cortes, así como los proyectos que presentará para su aprobación en materia social.

La segunda parte estuvo dedicada por completo al problema de Marruecos, a cuya reunión asistirá el Alto Comisario, general Burguete, llamado al efecto con tal fin.

Por último, dijo que el Rey regresó ayer de Chinchón hasta las once.

Inauguración de las Escuelas maternales

Esta mañana la Reina Cristina y la Reina Victoria acompañadas de la duquesa de San Carlos, duque de Vendafía y otros palatinos, marcharon a los jardines de la Infancia para asistir a la inauguración de las Escuelas maternales recientemente creadas.

Defenciones a gran el

Ayer durante los distintos actos de los mauristas por celebrar la manifestación de protesta contra las Juntas, fueron detenidos más de veinte personas en la calle de Justino, próximo al domicilio del teniente coronel Millán Astray.

También resultó herido un joven cuyo nombre y apellidos no hemos podido averiguar, por no haberse presentado en ninguna Casa de Socorro a recibir asistencia médica.

Nuevas manifestaciones

Hoy lunes han intentado nuevamente celebrar manifestaciones los estudiantes, pero los grupos eran más pequeños que en días anteriores.

En la Universidad Central únicamente se han celebrado dos clases.

Hasta ahora la tranquilidad es absoluta y el orden completo, si bien se han adoptado precauciones por las autoridades.

Ante el Congreso de los diputados

Una de las manifestaciones de estudiantes, la más importante de esta mañana, se situó ante el palacio del Congreso de los diputados, pero las fuerzas de seguridad la disolvieron dando varias cargas.

En la Facultad de Medicina

Hoy, a las once, se ha reunido en asamblea bajo la presidencia del decano de la Facultad de Medicina de San Carlos, todos los profesores y estudiantes de medicina, pronunciándose valientes discursos por los catrificados Carreras, Montes Moreno y el decano, adhiriéndose todos a los acuerdos tomados por otros centros docentes en favor de Millán Astray, y si bien no adoptaban otras resoluciones extremas lo hacían por no interrumpir la normalidad sobre sus deberes para con los enfermos de las clínicas.

También se acordó protestar de la detención del estudiante de medicina señor García Cabrerá, que sin estar realizando ningún acto delictivo fué conducido a la Dirección de Orden Público, donde quedó detenido y a tal efecto se pasaría una comisión para protestar ante el director general de dicha detención arbitraria.

Conferencia entre ministros

Ayer tarde estuvieron conferenciando extensamente en el ministerio de la Gobernación el presidente del Consejo, el general Burguete, López Ferrer y el general Barrera, acerca de los diversos asuntos de Marruecos.

Habla el general Barrera

El general Barrera, refiriéndose a la visita hecha al ministerio de la Guerra por el alto comisario general Burguete, la justificó por la necesidad de entrevistarse con los distintos jefes de las secciones.

En cuanto a su entrevista con el coronel Nouvilas, presidente de la Junta consultiva de Infantería, negó que fuera cierto que éste se quejara de las manifestaciones callejeras.

Añadió que mañana terminarían las prácticas militares y que el día 15 se reuniría la Junta de Defensa del Reino, bajo la presidencia del Rey.

Siguen los conatos de manifestación, las cargas y las detenciones

Esta mañana, en la calle Ancha, se produjeron varios incidentes con las fuerzas de Seguridad, que fueron silbadas, dándose varias cargas, teniendo que refugiarse los manifestantes en la Universidad Central.

También en la carrera de San Jerónimo fué detenido un caballero que no se había mencionado en la manifestación para nada.

Hoy, además, se han practicado muchas detenciones.

Lerroux no tiene opinión

Esta tarde en el Congreso visitó al presidente conde de Bugallal el señor Lerroux, que fué preguntado por los periodistas sobre el expediente Picazzo, diciendo que él no asistía, porque no estima conveniente dar su voto para disminuir una cosa que desconoce, por no haber concurrido a ninguna reunión.

Inauguración de Escuelas Maternales

A las once y media se celebró el solemne acto de inaugurar las Escuelas Maternales instaladas en los jardines de la Infancia, con asistencia de la Reina Victoria, Cristina, ministra de Instrucción Pública señor Montejó y el director general don Manuel Enriquez Barrios.

Terminado el acto, las Reinas fueron obsequiadas con un espléndido lunch.

El Consejo superior de Marruecos

A pesar de que nada se ha dicho, se sabe que la reunión celebrada con el alto comisario fué dedicada exclusivamente a la creación del Consejo superior de Marruecos y a que pasen a ser de la Presidencia muchas de las atribuciones que hoy corresponden al ministerio de Estado.

En panetes, gamuzas, lanas, franelas y artículos para señora EL METRO tiene gran surtido y lo vende a bajos precios.

Burguete con los jefes de sección

El general Burguete estuvo ayer en el ministerio de la Guerra conferenciando con los jefes de sección de asuntos de Marruecos.

Firma de Guerra

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los brigadieres Sánchez Ortega y Martínez Francés, y al inspector de Sanidad militar don Tomás Giralda y al brigadier fallecido don Miguel Sánchez.

Otras varias condecoraciones reglamentarias.

Concediendo libertad condicional a varios reos de Mahón.

Lo que ha dicho Marfil y ha ocultado

Aun cuando nada ha dicho el señor Marfil de lo tratado en la conferencia con Burguete, es lo cierto que fueron aceptadas las propuestas hechas por el Alto Comisario y los planes para su ejecución serán objeto de la celebración de otro Consejo de ministros.

Del asunto de Millán Astray tampoco se nos ha dicho una palabra, y sabemos que fué abordado por completo este asunto, conviniéndose que éste constituya el nervio principal para su resolución por el Parlamento.

En cuanto al expediente Picazzo prosperó el criterio favorable de inhibirse a la acción fiscalizadora del Parlamento.

La visita de Sánchez Guerra, según el subsecretario, obedeció a dar cuenta al Soberano de todos cuantos asuntos habían surgido durante su ausencia de la Corte.

También Sánchez Guerra sometió a la firma del Rey varios decretos de Guerra y de Fomento, referentes estos a la reforma de la ley de policía minera, del abastecimiento de aguas potables a pueblos y barriadas agregadas a otras poblaciones y la modificación del artículo doce de la ley de policía de ferrocarriles.

El Rey y Sánchez Guerra a Chinchón

Este medio día, en automóvil, marcharán a Chinchón a presenciar las prácticas militares que realizarán el regimiento de León, el Rey y Sánchez Guerra.

No ha visto al señor Maura

El Subsecretario de la Presidencia ha desmentido que el presidente celebrara ayer una entrevista en el Congreso con el señor Maura, sobre los asuntos de actualidad.

Dió cuenta del telegrama que se había recibido de Cádiz, donde se reflejaba al acto celebrado con motivo de la entrega del retrato del Rey al regimiento de Cádiz.

Defención de un teniente coronel de ingenieros

Durante las manifestaciones de ayer tarde fué detenido por profemar gritos contra las Juntas de Defensa, un teniente coronel de ingenieros cuyo nombre no se nos ha facilitado.

La escala abierta en la administración pública

Se atribuye al marqués de Alhacemes que en el momento de ser poder presentara un proyecto de ley declarando la escala abierta en todos los ramos de la administración pública.

Se habla de conjura

Hoy se ha seguido hablando de determinada conjura tramada por Maura, Romanones y Cambó, contra los liberales concentrados y el Gobierno, y quedará este aclarado según el giro que tomen los acontecimientos políticos.

Enorme expectación

Para la sesión de mañana en el Congreso reina una enorme expectación, ya que se anticipa que surgirán cosas grandes respecto a los problemas que hay pendientes de solución.

La comisión de Picazzo

A media tarde se reunieron por separado los miembros que componen la comisión del expediente Picazzo, para tomar acuerdos respecto a los distintos puntos de vista que sostienen.

Los que son partidarios de las responsabilidades políticas esperan obtener gran número de votos.

El conde de Bugallal en el Congreso

A las cinco y cuarto llegaba al Congreso el presidente del mismo señor Bugallal, al que fué asediado por los periodistas a preguntas, contestando siempre el conde que no sabía nada.

—¿Tienen anunciada alguna pregunta por el asunto de Picazzo a Millán Astray?

—Nada. Solo sé que reina una enorme expectación y la petición de papelerías para la sesión de mañana es extraordinaria. Yo lo que quiero es que me dejen en paz.

—¿Se dice que Sánchez Guerra, adelantándose a todos, será el que promueva los debates?

—No sé nada. Yo voy ahora a reunirme con la comisión de orden interior para firmar seis actos que todavía no he podido firmar.

De Provincias

BARCELONA

Martínez Anido a Francia

Barcelona 13.—Después de conferenciar Martínez Anido con un alto personaje político, cumplimentó al consular francés y marchó a un pueblo de la frontera francesa, donde pasará una temporada.

Vista de una causa

Barcelona 13.—Ha comenzado la vista de la causa seguida contra Restituto Gómez y dos más, por haber atentado contra la vida del confidente de la policía Pedro Torrens.

El gobernador satisfecho

Barcelona 13.—El gobernador civil ha declarado que se encuentra satisfecho de la conducta que vienen observando los elementos del Sindicato Unico, pues hasta ahora no ha recibido más muestras de respeto de parte de las organizaciones obreras y de elementos políticos.

También los estudiantes—dijo el gobernador—se han manifestado en favor de Millán Astray, en completo orden.

Los tranvías circulan

Bilbao 13.—Ayer domingo salieron los tranvías de sus cocheros conducidos por fuerzas de seguridad y de vigilancia y algunos ingenieros, sin que ocurrieran incidentes.

En la casa del pueblo se celebró un mitin

Huelga de tranviarios

Bilbao 13.—Por la tarde han continuado funcionando los servicios de tranvías con los que por la fuerza pública y por los estudiantes de la Universidad.

Los obreros no asisten en el paro y no volverán al trabajo nada más que en colectividad.

También los estudiantes, como solidaridad con sus compañeros de Madrid, han declarado la huelga por tres días, adhiriéndose al acto de Millán Astray.

Hacia la huelga general

Zaragoza 13.—Ayer se celebró el mitin anunciado por elementos del Sindicato Unico en la plaza de toros, y aun cuando se decía en la convocatoria que era para realizar actos de propaganda, es lo cierto que lo que allí se acordó fué declarar en momento oportuno la huelga general, ante la vista de la causa por la muerte del periodista Adolfo Gutiérrez.

Al acto asistieron más de ocho mil obreros.

El discurso de Angel Pestaña es difícil de reseñar, por no dejarlo transcribir la censura.

Habló también Salvador Seguí el Noy del Sucre, que comentó el acto de los obreros concentrados.

El presidente pidió autorización a los reunidos para declarar en momento oportuno la huelga general; así se convino por todos, siendo la creencia general de que el paro se efectuará de un momento a otro.

Hay que dar comienzo la vista de la causa de referencia en la Audiencia, dándose lectura al apuntamiento y a la declaración del procesado, que como es natural, ha negado toda participación en el delito.

A media asta

Palma de Mallorca 13.—Por la pérdida del vapor «Guillem Sorolla», los buques de la Transmediterránea izarán a media asta la bandera nacional, por espacio de tres días.

Sucesos y denuncias

Al juzgado municipal respectivo ha sido denunciada Adoración Romero Palomino, por dirigir insultos a su convecina Felipa Bujero Rincón, presidiendo al correspondiente escándalo.

Arrollado por un automóvil

En la calle de Jesús María fué ayer tarde arrollado por un automóvil, el niño de catorce años Francisco Celadilla León, domiciliado en la calle Rodríguez Sánchez.

El referido joven fué asistido en su domicilio de varias contusiones.

Inauguración de una nueva cantina

El próximo día 15, a las doce de la mañana, se verificará la inauguración de la cantina escolar núm. 7, en la escuela de niñas establecida en la calle de Cardenal Herrera núm. 16, cuya escuela se halla bajo la dirección de la profesora doña Antonia Sánchez.

Esta tarde, el secretario del Patronato de las cantinas, don Rafael Suárez y el presidente de la Comisión municipal de Instrucción pública, don Rafael Cuadro Cuesta, han estado en el local en que ha de instalarse dicha cantina, ulthizando detalles para el acto inaugural.

Socción comercial

Matadero de Córdoba

Registre se la Socieca de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 13 al 18 de noviembre:

Precios para el entrar:— Ganado vacuno: de 2,95 a 2,97 p.m.— Terneras: a 3,27 p.m.—Lanar y cabro: de 2,22 a 2,23.

Precios de venta al público desde el día 14 de noviembre hasta nuevo aviso:— Vacas con lacte: 3,40 p.m.—Id. sin lacte: 4,80. Ternera con lacte: 4,70.—Id. sin lacte: 5,20.—Machos: 2,90.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

13 de Noviembre 1922.

| | |
|----------------------------------|--------|
| Interior | 70,45 |
| Exterior | 86,00 |
| Amortizable 5 por 100 1910 | 87,60 |
| Amortizable 5 por 100 1917 | 87,00 |
| Obligaciones del Tesoro 2 años | |
| Enero | 132,10 |
| Banco de España | 552,90 |
| Banco Central | 102,60 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 247,60 |
| Banco Español de Crédito | 600,00 |
| Cédulas Hipotecarias 4 por 100 | 89,00 |
| Cédulas Hipotecarias 5 por 100 | 89,95 |
| Cédulas Hipotecarias 6 por 100 | 108,69 |
| Francos | 42,15 |
| Libras | 29,38 |
| Dólares | 6,57 |
| Marcos | 0,15 |

Hacienda

Señalamiento de pagos para el día 14 del mes actual:

Don Enrique Rodríguez, don Francisco Fernández, don Fernando García, don Mariano Vigueros, don Francisco de P. Aguirre, don José Rodríguez, don Alejandro Blanco, don Rafael Reina y don Juan Ruiz.

Los mayores enemigos que tienen los catreros y las pumonías son los gabanos y pelizos de EL METRO.

L' ABELLE

Compañías francesas anónimas de seguros a primas fijas

Madrid.—Paris.—Barcelona.

Fundadas: Accidentes, 1881.—Vida, 1878.—Invaldidos, 1857

Agente general: Pedro Sánchez.—Rodríguez Sánchez, 13.—Córdoba.

Chocolates finos

Sucesores Hijos de Zuricalday

SOTES GARAY Y COMP.

Bilbao (Fundada año 1850)

Comerciantes importadores de cacao y Cafés, marca preferida. Garantizada su pureza y estar fabricados con arreglo al Real decreto 5 Marzo último.

De venta en Ultramarinos y Pastelerías

Representantes: don Valeriano Ortega

Petit-Bazar, Concepción 32.—Córdoba.

Calzados.—Confecciones.—Tejidos.—Géneros.—de punto.—Perfumería.—Novedades.

Esta casa es la que más barato vende. Tiene zapatos de señora, comidos todo suela, desde 8 pesetas en adelante, y de caballero desde 17.

Cebada, habas, avena, salvados

y toda clase de granos de pienso, se venden en los almacenes

DE TOMÁS PONCE JIMENEZ

Pérez Galés 6.-P.olegación del Rey Capitán.-Teléfono 42 y 562.-Córdoba

¡Dependientes de Comercio!

¿No os explicáis por qué por un precio tan bajo damos buenas calidades? Porque somos LOS FABRICANTES y en nuestras ventas no hay intermediarios.

RODRIGUEZ MARIN, 3

(ANTES ESPARTERIA)

CORDOBA



Prince Quality

Aimacenes de maderas de todas clases

Royes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

Informaciones de hoy 14

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

El Municipio acuerda dar el nombre de Doctor Pérez Muñoz a la barriada obrera de San Cayetano y a la carrera de las Ollerías. Asimismo se pide al Gobierno sea concedida al Obispo la cruz de Alfonso XII. A propuesta del señor Tienda el Ayuntamiento ha telegrafiado al señor Sánchez Guerra, poniéndose a su lado para velar por la supremacía del poder civil.

A las cinco y media de la tarde se reunió ayer el Ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del alcalde señor Barrios Rejano.

Orden del día

Se da lectura a un oficio del señor gobernador civil de la provincia solicitando que se le remita propuesta en tema de señores concejales para la designación de un vocal que represente al Ayuntamiento en la Junta provincial de primera enseñanza.

El alcalde propone, y es aprobado previa breve discusión, a los señores señores Ruiz de Castañeda, Ruiz Martín y Pérez Quintero.

Se acuerda que el Ayuntamiento se dé por enterado de un oficio del señor juez de instrucción de este partido, trasladando el que telegraficamente le ha remitido el director general de Prisiones, por el que se interesa que se continúe facilitando la alimentación a los presos pobres y material de la cárcel correccional de Córdoba, a reserva de su reintegro por el Estado.

Se aprueba un oficio del arquitecto titular solicitando la adquisición de los árboles necesarios para reponer las plazas vacantes en los paseos y rondas de esta capital, con algunas manifestaciones sinuadas de los señores Varo Repiso, Urbano Estrada y Moraga Serrano.

Se lee un oficio del administrador del matadero interesando que se restablezca la plaza de auxiliar segundo de dicha dependencia.

El señor Urbano aboga por la economía, y dice que se opone a la creación de esta plaza porque tiene la convicción de que no hace falta.

El alcalde le objeta que no se crea una nueva plaza, sino que se trata de cubrir una vacante.

El señor López de la Manzana abunda en iguales manifestaciones que el alcalde.

Se aprueba la instancia con el voto en contra del señor Urbano.

Se aprueba una instancia del auxiliar segundo don Antonio Aguilera Fuentes, solicitando su reintegro en las oficinas municipales, con derecho de la Alcaldía.

Se acuerda, a propuesta del señor Tienda, se le den las gracias por los servicios prestados a la patria y que se le incluya en el homenaje que en día no lejano se haya de tributar a otros soldados cordobeses.

Se lee una instancia de los maritimes que prestan servicio en el Matadero público, solicitando la reposición de los auxiliares Ramón Morales Lozano y Antonio Marzo Trigueros, siendo aprobada.

A continuación se aprueban los restantes asuntos que figuraban en el orden del día, sin ser objeto de discusión.

En honor del Obispo

Se da lectura a una moción suscrita por el alcalde y varios concejales, entonando un himno de alabanza a las preclaras virtudes del Obispo de la diócesis, que desde el día primero que ocupó la silla de Oso no ha cesado de prodigar el bien, creando últimamente a sus expensas unas escuelas e instalándolas dentro del recinto del palacio episcopal, proponiendo se le den las más expresivas gracias y que se dé su nombre al barrio obrero de San Cayetano y a la traviesa que une la torre de la Malmuerta con San Cayetano, conocida hoy por el nombre de Ollerías.

Por último, se propone pedir al Gobierno la concesión de la cruz de Alfonso XII.

El señor Varo Repiso dice que la moción trae la aspiración de Córdoba entera.

Manifiesta que por la sillería episcopal han desfilado virtuosos varones que han dado sus virtudes a fines espirituales; el que hoy nos rige estudia las cuestiones sociales, atendiendo con su peculio a cuantos necesitan de él.

Habla después de la creación de casas baratas y de la labor que en este aspecto ha realizado el Doctor Pérez Muñoz.

Termina diciendo que difícilmente se le presentará al Ayuntamiento otra ocasión de tributar un homenaje más merecido al prelado que hoy rige los destinos de nuestra diócesis.

Al final lee una composición en la que se expone la figura del Doctor Pérez Muñoz.

El señor León se adhiere a la moción, en vista de que no se le ha presentado a la firma.

El señor Tienda se extraña de que al presentar esta moción se hayan seguido normas muy distintas a las que el Ayuntamiento tiene por costumbre; estas se refieren a que la moción va firmada por el alcalde y un síndico, y se adhieren varios concejales, cosa en desuso en el Municipio.

Dice que estas cosas tienen a empequeñecer propósitos grandes, y manifiesta que ve en el fondo de todo un algo raro sin precedentes.

Dice que si hubieran firmado todos los ediles, la moción hubiera sido un acto espontáneo de sinceridad y de entusiasmo por la labor del obispo.

Pide que desaparezca de la misma la palabra adhesión, en bien del prelado a quien se pretende honrar, y por el mismo Municipio, que no puede empequeñecerse con asunto tan baldío.

El señor Ruiz Martín se expresa en iguales términos que el señor Tienda. Dice que en la sesión anterior el señor Cuadró presentó una moción que en suma era idéntica a la que se ha leído.

El señor Varo dice que le satisface que los concejales rivalicen en firmar la moción presentada.

Manifiesta que desde hace más de tres meses tiene el propósito de redactar esta moción, y recaba su derecho de concejal para presentar misiones sin la firma de ninguno, a excepción de la suya.

Expresa su opinión de que no ve inconveniente en que se suprima de la misma la palabra adhesión, y termina felicitándose

Más sobre el homenaje al pintor de Córdoba

Ayer se reunió en el Círculo Mercantil toda la comisión organizadora del homenaje a Julio Romero de Torres, la cual fué presidida por el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, que, como se sabe, es presidente honorario de la misma.

El señor Barrios Rejano ha donado con el fin de contribuir a los gastos que los festejos del mismo origen y de modo particular, la suma de cien pesetas.

Se acordó en la reunión seguir del mismo modo activo la preparación del homenaje, que con la entusiasta cooperación que por todas las personalidades y entidades se le presta promete ser lucido y hermoso.

Igualmente se acordó comunicar el agradecimiento de la comisión organizadora al vicepresidente de la Comisión provincial don Pablo Murillo Torres y a don Alejandro Lerroux, cuyas adhesiones hemos publicado anteriormente.

También se expuso nuevamente la acogida que tenía la idea iniciada y publicada por «Diario Liberal» para que Julia Romero sea nombrado por el Ayuntamiento hijo predilecto de Córdoba, y cuya feliz iniciativa a nosotros, por nuestra parte, nos parece desde luego de deber y de justicia, su consecución.

Se hizo voto también en la reunión por que prosperase la iniciativa publicada por don Vicente Narbona, respecto a establecer como consecuencia del homenaje al ilustre pintor una sala-estudio y exposición de pinturas. Sobre esto se empezaron a tomar ya acuerdos, que seguramente llevarán a vías de hecho.

De un modo definitivo se acuerda publicar igualmente como consecuencia del homenaje, un álbum con reproducciones de cuadros de Julio Romero, y algún texto de lo mejor que de ellos se ha escrito, para llevarlos a las escuelas de Córdoba y su provincia, y otros centros de cultura. Con este fin se pedirá presupuesto a las casas «Artes Gráficas Caparrós», de Córdoba y Roig, de Madrid.

Las listas de suscripción para el banquete—cuyo precio de cubierto, aunque aún no fijado—se pretende no sube de diez pesetas—están ya abiertas y se reciben adhesiones, en el establecimiento de don Agustín Frigero.

El ilustre artista Julio Romero y su hermano desembarcarán en Cádiz el próximo día 18 y pocos días después de su llegada se le hará el homenaje, al que a juzgar por los auspicios, se puede decir asistirá todo Córdoba.

Resmas y preguntas

El señor Ruiz Martín habla del pozo del cuartel de Alfonso XII que está seco y dice que según informe del inspector de Sanidad, aquella dependencia es un foco de infección, por lo que se hacen gestiones para el traslado del regimiento.

Pide que se arregle el acerado que hay delante del palacio de justicia.

El alcalde justifica la escasez de agua en el cuartel como en los demás sitios de la población.

El señor Moraga dice que le parece bien el envío del técnico municipal para comprobar la dotación de agua del cuartel, pero no así para aforar el pozo, porque ello corresponde a la Comandancia de Ingenieros.

Dice que el agua del pozo la han invertido los militares en regar las tablas de alfalfa en vez de utilizarla para los caballos.

Denuncia que un propietario de la calle de Reyes Católicos ha levantado una casa hasta las primeras maderas sin autorización; esta casa es la que fué expropiada en parte para el desdoblamiento de dicha calle.

Asimismo denuncia que el señor Vera, dueño de un kiosco, lo ha instalado en sitio distinto al que se le autorizó y construye, además, casa para vivienda, interrumpiendo la circulación por el paseo de peatones.

Ruega al alcalde diga quién es el concejal que autoriza obras extraordinariamente, pues no cree que los particulares se atrevan a construir sin previo acuerdo municipal.

El alcalde explica todo lo ocurrido en los dos asuntos denunciados por el señor Moraga.

El señor Urbano protesta de que la autorización se haya hecho por la comisión de Fomento y no a la de Policía rural.

El señor Tienda dice que quisiera conocer la resolución del Ayuntamiento a semejanza de lo realizando ya por casi todos los municipios andaluces respecto al actual conflicto en el que el poder civil se ve mediado por otras fuerzas ocultas.

El señor López González de Canales se muestra partidario de la supremacía del poder civil, coincidiendo en un todo con las teorías expuestas por el partido liberal.

A propuesta del señor Tienda se acuerda telegrafiar al presidente del Consejo de ministros abogando por la supremacía del poder civil y esperando que el Gobierno resolverá las cuestiones según demande el interés de la nación. Además se hará constar en el telegrama que el municipio de Córdoba llegará hasta donde le alcanzan sus fuerzas para auxiliar al Gobierno evitando que el poder civil sea mediado por nadie.

El señor Moraga se adhiere a lo dicho por el señor Tienda, y dice que además lo felicita efusivamente, porque dicho concejal ha demostrado en esta ocasión que por encima de sus miras políticas y las de sus amigos está su cariño a la patria, deseando el mayor bien para ella.

El señor Urbano se adhiere también a las palabras del señor Tienda.

El señor León Priego renueva la denuncia hecha por el señor Moraga, y dice que le han asegurado varios vecinos de la calle Reyes Católicos que la casa en construcción es costeada por el propio Ayuntamiento.

Pide que sea quitado el palo de teléfono que hay en la calle de Mase Luis, porque está apollado.

Censura el mal estado del piso en todas las calles de la ciudad, especialmente en la calle Claudio Marcelo.

Por último, pregunta al alcalde si va a sacar de la alcaldía los santos de la calle Candelaria.

El alcalde contesta a todos, y por no haber más asuntos que tratar levanta la sesión a las ocho de la noche.

Una reunión

Terminada la sesión municipal los ediles quedaron reunidos con el alcalde particularmente para tratar del asunto del autocomedio adquirido para riegos por la alcaldía y cuya casa constructora ha faltado a su contrato, puesto que debía entregarlo en el próximo diciembre.

Se acordó que la casa sobre por daños y perjuicios a razón de dos mil pesetas por cada mes que tarde en la entrega.

Autobús de Córdoba, S. A.

Terminada la organización de esta Sociedad y próximo a inaugurarse el servicio, se hace público que para ir preparando un nuevo pedido de coches, se admite suscripción de las acciones que quedan en cartera bajo las siguientes condiciones:

Acciones de 100 pesetas, entregando en el acto de la suscripción, ciento diez pesetas.

Acciones de 500 pesetas, entregando en el acto de la suscripción, quinientos cincuenta pesetas por acción.

Las operaciones pedrán hacerse en todos los Bancos de esta; despacho de los señores Corredores de Comercio, oficinas de la Sociedad y de los señores Carbonel y Compañía, S. en C.; Setomayor, S. A. y Centro General de Negocios, Marqués del Boll, número 6.

Córdoba, 1.º de noviembre de 1922.—El Director Gerente, Amo.

Asociación de Regantes del Pantano del Guadalmellato

ANUNCIO

El día 17 del actual a las seis de la tarde y en los salones del Círculo de la Amistad, se reunirá la Asociación de Regantes del Pantano del Guadalmellato, para tratar del abastecimiento de Córdoba con los aguas del Pantano, y de no reunirse número bastante de asociados, se celebrará la reunión al día siguiente a la misma hora sea cualquiera el número de asistentes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores asociados que por cualquier circunstancia no hayan recibido la correspondiente invitación.—El Secretario, Rafael Navas Delgado.

Jóvenes, si tenéis gancho, comprar las madejas de lana en EL METRO, que son las mejores y más baratas.

UN BAUTIZO

Anteanoche, y en la parroquia de San Lorenzo, recibió las aguas regeneradoras del bautismo, el niño éste a luz recientemente por doña Carmen Sánchez Bermudez, digna esposa de nuestro estimado amigo el agente del Cuerpo de vigilancia don Serafín Rodríguez Sevilla.

Fuero padrinos la bella y simpática señorita Anita Estévez y nuestro querido amigo don Fernando Prieto Álvarez.

Entre el elemento femenino que asistió al acto, recordamos a las bellas señoritas Pilar Calderón, Carmela y Rosarito Prieto, Rosarito Pequeño, Pilar García Prieto, Pepita Sánchez Bermudez—una hermosa e idarrieta, que esa temporada con sus hermanas las señoras de Rodríguez-Sánchez—, Rafaelita García y Laila y Carmencita Rodríguez.

Por el elemento joven se organizó un animado baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Todos los invitados al acto fueron obsequiados con espléndida por los padrinos del nuevo cristiano.

Se alquilan automóviles de las mejores marcas

en el acreditado Garage de don Francisco Marchesi, calle Sevilla, núm. 15

Taller de vulcanización y compositora de toda clase de cubiertas y cámaras.

Gran Destilería de Anisados, Ron, Coñac y Ginebra

ALMACEN DE ALCOHOLES

Juan de Dios Jiménez Pérez.—Rute.

CLINICA RONCAL

Médico internista por oposición del Hospital provincial.—Especialista en garganta, nariz y oído.

Braulio Laportilla, 3 principal, consulta de 1 a 3.

LA FABRIL CORDOBESA

Alvarez, Vázquez y Compañía, S. en C.

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, Materiales de construcción y artículos de saneamiento

Carrera de las Ollerías, sin núm.—Teléfono 564.—Córdoba.

Farmacia y Droguería del Centro

Antigua casa de la Unión Farmacéutica

Precios económicos.—8, Claudio Marcelo, 8.—Córdoba.

Muela Hermanos

Fabricantes y exportadores de aceite

VILLA DEL RIO (CORDOBA)

Setomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO Núm. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícola y Vinícola. Azufres. Anhídrido Sulfúrico. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito Sosa. Silicatos. Coque Fuerte y Líquido. Gelatinas. Azul de Ultramar. Perfumerías de Luz y Varrel. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiles. Hilos y Gaitas Tejidos. Textiles. Mixture Textiles. Yute, Algodón, Arpilleras, Lonas, Sacos, Costales, Aldar Esteras, Pastillos, Esterillos, etc., etc.

Abonos compuestos "Peñarroya" y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (Paris) Agencia exclusiva de Usinas de L'Altonden (Ginebra) de venta.

Depositarío: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

Avenida de Canalejas, 10

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGON ARMADO

Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Hijo de Sánchez Gama

ONDOMAR, 5

Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

El Buen Gusto

Confitería y Pastelería

Pastelería a 0'15. Dulce fino, 5 pesetas kilo Biscochería, a 6 pesetas. Cardenal González, sin número.

CAFÉ "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sitio: Café Suizo.

El mejor y más económico alumbrado

Aparato de luz por gasolina. Luz blanquísima, brillante y constantemente fija, sin producir humo ni olor. Catálogo y precios Montero y Martínez 2 Claudio Marcelo 13, frente a la Campana Córdoba

Agencia Quesada

Periodística, Administrativa y de información.—Sevilla, 16.

Esta Agencia admite anuncios, informaciones comerciales y escuelas mortuorias para los periódicos locales de Madrid y provincias. También esta Agencia admitirá suscripciones a periódicos y revistas españolas y extranjeras.

SE VENDE

una casa principal en sitio céntrico, con catorce habitaciones, tres patios, lujos decorado. Razón: Joaquín Dolgado, Círculo Mercantil, de once a una.

Fábrica de Mosaicos

HIDRAULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos

Nuestra Señora del Carmon (Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé

Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

La Concepción

Confitería y pastelería de Antonio Mira (Mirita)

El más acreditado establecimiento, que por las excelencias de sus géneros, prefiere el público cordobés y que como premio al favor que nuestros lectores nos dispensan, se le recomendamos con interés. Calle de la Concepción

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

Fábrica de mosaicos y losetas de cemento

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

Losetas lisas de 20 X 20 en los colores gris, rojo o negro, Pesetas 7 el metro cuadrado.

Losetas blancas de 20 X 20 a Pesetas 8 el metro cuadrado.

Losetas para aceras, variados dibujos, desde Pesetas 8 el metro cuadrado.

Losetas de dibujos desde Pesetas 8,50 el metro cuadrado.

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Sucesos y denuncias

Amenazas y escándalos

Manuel Roldán García, de 43 años, domiciliado en Constanza número 68, y Angel Rodríguez Cuervo, de 23 años, con el mismo domicilio, denuncian a sus convecinos Ana María González y al marido de ésta, por constantes malos tratos de palabra, que promueven fuertes escándalos.

También la Ana María, al presentarse los guardias de seguridad que fueron requeridos, se encerró en sus habitaciones sin atender a los llamamientos que los hicieron.

Para dar participaciones

José García Molina, de 63 años, domiciliado en la calle Zarco número uno, y vendedor de loterías, se hallaba en el Gran Capitán, cuando se le acercó un individuo—que debe ser Montepido—al cual no reconoce, pero que entregó incautamente algunos decimos correspondientes a las cinco primeras series del billete número 4857, y las segunda, tercera, cuarta, quinta, sexta, octava, novena y décima del billete número 5174, ambos de la segunda serie y correspondientes al sorteo que se celebrará el próximo día 21, y cuyo importe es de setenta y cinco pesetas. El sujeto que se le llevó a su domicilio, que estaba en un hotel próximo para que se quedara con ellos y con muchos más que quisiera, pagó el mismo precio.

Nuestro buen hombre, que debía llamarse Cándido Bernalá, se lo creyó todo, y esperó el importe de aquel fácil negocio. Pero como el Montepido hotelero no apareció, se escamó el vendedor un poco, aunque hay que convenir es que sin motivo hasta entonces para ello.

Pero como dió la casualidad que el comprador no entró en el hotel que dijo, y se olvidó, el José García fue a la calle Morera donde lo alcanzó y le pidió el efectivo, a lo que el demandado, dándose como es natural en esos casos, por ofendido, de que así se dudase de su peregrinidad, honorabilidad, veracidad, etc., se negó y le dijo al bendito alma del lotero, que se guardase en aquel mismo sitio, que iba a dar un recado... y que volviera.

Claro que volvió... la espalda. Y todavía dice García que espere que se trate con él.

Los hay... los hay que son bucos.

La primera víctima

Los guardias de Seguridad, número 422, denuncian que el autobús número 422, propiedad de la Compañía Arrendataria de Tabacos, que se detiene en el colegio de San Ildefonso.

Esta primera víctima de los buses, sufrió porque más que la rotura de la vidriera, una commoción visual y botellera, de la que no tuvo que ser curada.

Casa de sesenta

Durante el día de ayer fueron exhibidos Cristóbal Casado Henríquez, de 36 años, transeunte, de herida contusa en la nariz izquierda.

Rafael Mesa Junquillo, de 28 años, habitante en Borja Pavón, de herida contusa en el frontal.

Manuel Moreno Rodríguez, de 41 años, habitante en Malmónides número 9, de varias erosiones.

Manuel Moreno Bujalance, de 15 años, domiciliado en Malmónides número 8, de lujos contusa en la nariz izquierda.

Antonio Suárez Criado, de nueve años, habitante en Muñoz Capilla número 7, de fractura del cubito y radio izquierdo.

Joaquín Jiménez López, de 20 años, domiciliado en Zamorano, sin número, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda.

Esteban Ramírez Mejías, de 35 años, habitante en la Rivera, de contusión en el pie izquierdo.

José Núñez Barba, de 51 años, habitante en la calle Almona número 48, de herida contusa.

Antonio Martínez Serrano, de 13 años, habitante en Don Rodrigo número 62, de contusión en el labio inferior.

Repa blanca, camisas, camisetas, calcetines, medias, faixas de punto y todo cuanto necesite, cómprelo en EL METRO, que le conviene.

De Hornachuelos

Natalicio.—Con toda felicidad han dado a luz un rebato niño cada una, la ilustrada maestra nacional de esta villa doña Patricia Terraba Montes, y doña Argelia Carmona Núñez, dignas expensas del Centro maestro nacional de esta localidad don Juan Villacabras Arribal y del acreditado comerciante de esta plaza don Baldomero Ureco Sancho, respectivamente.

Tanto las madres como los recién nacidos se encuentran completamente bien, lo que muy de veras celebramos, a la vez que felicitamos a tan felices matrimonios por tan fausto acontecimiento.—Corresponsal.

Decir que un específico es el mejor cuesta poco. Probarlo cuesta más. Nosotros lo demostramos con nuestro

Purgante "Zea"

En juzgados, notarios y registros, no debe faltar

La "YOST" visible

SE

Información telefónica

La disolución de las Juntas cuesta la vida al Gobierno

Sánchez Guerra llevará hoy al Parlamento la disolución de las Juntas.—Lo que se trató en el Consejo de ministros del sábado.—Burguete afirma que el 1.º de enero no quedará un solo soldado peninsular en Melilla.—El comandante Franco y las fuerzas Regulares felicitan a Millán Astray.—Parte oficial de la noche.—Indalecio Prieto solicita en su voto particular la separación del Ejército de Berenguer, Navarro, Araujo y demás jefes con mando a raíz del desastre de Annual.—Después de la lectura disolviendo las Juntas, se planteará la crisis total.—¿La Junta de Artillería se disuelve?—Los oficiales de la Armada han felicitado a Millán Astray?—Sánchez Guerra mostrará hoy la sorpresa.—Una algarada motivada por unas frases del gobernador militar de Sevilla.—Violentos terremotos en Chile; centenares de muertos y heridos.—Noticias de provincias.

(De la "Agencia Febus"), De Madrid

Madrid 14 de la 1916 a las 8:20 a. M.
Detención de un sujeto sospechoso

Esta tarde ha ocurrido un suceso que ha tenido extraordinaria importancia por la forma y modo en que se ha llevado a cabo. Al atardecer se encontraba a la puerta de una carbonería de la calle de Larra, que se hallaba cerrada, un individuo mal vestido que provisto de una llave falsa hacía inauditos esfuerzos por romper la cerradura.

Al percibir una vecina corrió presurosa en busca del dueño de la carbonería y el sujeto sospechoso comenzó a pasear distraído por la acera, como si nada le interesara.

El carnero se marchó de la calle, y a poco volvió con un guardia de seguridad, que al notar la presencia del sujeto se acercó a él con ánimo de interrogarlo, no sin antes haberse asegurado de que el individuo en cuestión emprendió rapidísimo carrera.

El guardia no se detuvo por esto y cogió al individuo hasta lograr darle alcance, llevándolo detenido a la comisaría del distrito más próximo, para cuando ya se encontraba cerca el pájaro de cuenta dio un fuerte empujón al guardia al mismo tiempo que metiendo rápidamente la mano en el bolsillo, sacaba un objeto sospechoso, que arrojó el agente a sus pies sin que este lastimara.

El guardia no hizo caso de ello y corrió de nuevo tras el fugitivo, logrando darle alcance al poco rato, conduciéndole a la comisaría en donde previo interrogatorio se le encontró en los bolsillos unos papeles en los que el citado individuo se había pasado por diferentes personas.

El objeto arrojado fue recogido por un agente de artillería y examinado en el paraje, se encontró que era un bote de latón lleno de unos polvos blancos, ignorándose la calidad de los mismos, ni la sustancia que fuera, hasta que sea examinada por los técnicos.

El detenido no hizo manifestación alguna a los agentes, concediéndose gran importancia al extraño suceso, por creerse que el sujeto en cuestión es un peligroso maquinista que intentaba desde el interior de la carbonería hacer explotar el artefacto, con fines desconocidos.

Al fin se sabe algo de lo que se trató en el Consejo

El Consejo de ministros celebrado ayer tuvo más importancia de la que los ministros han pretendido concederle.

Este duró cuatro horas, y durante ellas, todos los ministros discutieron acaloradamente, exponiendo sus puntos de vista al apreciar las diferentes y gravísimas cuestiones que conmovían en los momentos actuales a la nación.

Dicho Consejo se dividió en dos partes, tratándose en la primera y acordándose al fin por unanimidad, que se discutiera en las Cortes antes de cualquier otro asunto, el proyecto de ordenación ferroviaria, al objeto de mejorar la situación económica de las compañías de ferrocarriles.

A la segunda parte del mismo, asistió el alto comisario general Burguete, quien estuvo informado acerca de los asuntos de Marruecos, pidiendo de nuevo autorización para ir a Alhucemas, cosa que consideró esencialísima para los fines de la campaña.

Se sabe que el ministro de Hacienda señor Bergamín dijo a Burguete: Por mi parte

te puedo avanzar por toda África, pero con la condición de que no gaste una peseta.

Burguete dijo que eso no podía ser, y como las operaciones eran de necesidad, no había más remedio que votar un crédito mediante la formación del espíritu proyectado de ley, del que tratarán las Cortes, exclamando así.

Este crédito será aplicado en el fomento de las fuerzas voluntarias y aumento de las unidades del Tercio de extranjeros y tropas regulares, además de la realización de obras públicas en todo el territorio.

Bergamín insistió en la necesidad de reparar lo antes posible las fuerzas peninsulares, y Burguete prometió solemnemente que para primero de enero estarían repuestas todas las fuerzas expedicionarias que se encuentran en los territorios de África.

Se habló también de la necesidad de realizar próximas operaciones, y se convino por todos en que sería prudente esperar hasta que se termine el período de lluvias.

Se trató del espíritu que anima a las tropas de África en el asunto de Millán Astray, y se preguntó a Burguete si conocía algo de esto, y en caso afirmativo, lo manifestara con sinceridad.

Lo que respondió Burguete no se ha podido averiguar, pero sí es claro que el alto comisario salió malhumorado del Consejo, porque no había satisfecho mucho la actitud del Gobierno.

Por último, se convino en que el Gobierno sea inexorable con los alborotos y manifestaciones, procediendo con todo rigor contra los que intenten perturbar el orden público extendiendo a los paisanos a vociferar por las calles, dando gritos en contra de determinados organismos militares.

Sánchez Guerra da cuenta al Rey de lo tratado

El presidente, terminado el Consejo, marchó al Palacio, dando cuenta al Rey de lo tratado, creyéndose que puso a la firma algo interesante, ya que acerca de ello se ha guardado una prudente reserva.

Las maniobras militares en Chinchón.—Al príncipe de Asturias se le imponen los galones de sargento

Se tienen noticias de que durante el transcurso de las maniobras llevadas a cabo en las cercanías de Chinchón por el regimiento de León, el vecindario oyó con entusiasmo al Soberano, dando numerosos vitores a la patria y a Su Majestad.

Terminadas las maniobras, el Monarca, con el señor Sánchez Guerra, penetró en el pueblo, dirigiéndose al Ayuntamiento, en donde fue obsequiado con un lunch, verificándose después una recepción de autoridades.

Durante las maniobras, y con las formalidades de rigor, se le impusieron al príncipe de Asturias los galones de sargento, desfilando después con el regimiento por delante de su auguste padre.

Prieto presentará un enérgico voto particular en el expediente Picazzo

Se conoce el texto del voto particular que presentará el ponente señor Prieto, de la comisión parlamentaria que entiende en el expediente Picazzo.

Esta redactado en términos de gran energía, y solicita la separación del ejército de los generales Berenguer y Navarro, aplazando esta petición en lo que afecta a este último hasta que regrese de su cautiverio, con el objeto de que pueda defenderse de las inculpaciones de que se le hace objeto.

GRAN TEATRO.—Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy martes 14 de noviembre de 1922. Gran función para hoy martes 14 de noviembre de 1922. Estreno del 9.º episodio, titulado *Perseguida* por sus enemigos, y última exhibición del 8.º, continuación de la grandiosa serie en 18 episodios. La *Reina de los Diamantes*, por la bellísima estrella Ellen Sedwick. Completará el programa una *escogida* cina cómica.

A las nueve de la noche.—Gran función de Cine y Varietés.—Proyección de los episodios 1.º y 2.º de la monumental serie en 18 episodios. La *Reina de los Diamantes*, producción americana. *Universals* e interpretada por la bellísima estrella Ellen Sedwick.—Últimos días de la formidable atracción *Les Brélators*, número compuesto de tres señoras y dos caballeros. Artistas enciclopédicos.—Grandioso éxito de la original atracción *The Joannys*, admirables siluettistas.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ.—Función para hoy martes 14 de noviembre

A las seis y media de la tarde, Gran Sección Variedades.—Estreno del 18.º episodio de la grandiosa producción cinematográfica *El nuevo Fantomas*, y exhibición del 17.º y 18.º de la monumental serie en 20 episodios. *El nuevo Fantomas*.—Éxito de la notable y colorada troupe *Chitras*.—Para más detalles véanse las pizarras del salón.

IDEAL CINEMA

Gran función para hoy martes 14 de noviembre de 1922. Estreno del 9.º episodio, titulado *Perseguida* por sus enemigos, y última exhibición del 8.º, continuación de la grandiosa serie en 18 episodios. La *Reina de los Diamantes*, por la bellísima estrella Ellen Sedwick. Completará el programa una *escogida* cina cómica.

A las nueve de la noche.—Gran función de Cine y Varietés.—Proyección de los episodios 1.º y 2.º de la monumental serie en 18 episodios. La *Reina de los Diamantes*, producción americana. *Universals* e interpretada por la bellísima estrella Ellen Sedwick.—Últimos días de la formidable atracción *Les Brélators*, número compuesto de tres señoras y dos caballeros. Artistas enciclopédicos.—Grandioso éxito de la original atracción *The Joannys*, admirables siluettistas.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

GRAN CINE

Gran función para hoy martes 14 de noviembre de 1922. Estreno del 9.º episodio, titulado *Perseguida* por sus enemigos, y última exhibición del 8.º, continuación de la grandiosa serie en 18 episodios. La *Reina de los Diamantes*, por la bellísima estrella Ellen Sedwick. Completará el programa una *escogida* cina cómica.

Plata igual pesa para todos los corceles que tenían mando en Melilla a raíz del desastre de Annual y para todos los jefes y oficiales que tuvieron mando autónomo de posiciones y avanzadillas.

También solicita que se autorice al Gobierno para proceder igualmente y por igual dedito con aplicación de idéntica sanción para el coronel Araujo, y por último que se considere inhabilitados para ejercer cargos públicos a los ministros de los Gobiernos de Alienda-salazar y Maura.

Móstoles felicita a Millán

El vecindario de Móstoles ha dirigido, por medio de su Ayuntamiento, un patriótico telegrama a Millán Astray, felicitándole efusivamente por el acto realizado que redundó en beneficio de la patria.

Regreso del Rey y Sánchez Guerra

A las seis de la tarde regresaron de Chinchón el Rey y Sánchez Guerra, una vez terminadas las maniobras militares llevadas a cabo.

En la finca "El Castañar" se reúnen secretamente con el Monarca Maura y Romanones

Esta tarde se asestaba en los círculos políticos que en la cauce de la finca "El Castañar", con asistencia del Rey, se ha celebrado una entrevista con los señores Maura y Romanones, tratando de la grave cuestión militar.

Al objeto, el Monarca mandó llamar telefónicamente a Maura, que se hallaba en otra finca algo lejana y al mismo tiempo telefonó a Romanones que también se encontraba cazando en una finca de su propiedad muy próxima.

Esta reunión misteriosa rebusteció el rumor circulado hace varios días de que se está tramando una conjura contra el gobierno de Sánchez Guerra y los liberales concentrados.

Un telegrama que produce revuelo

El jefe de los legionarios recibió esta mañana un telegrama que dice así: «Felicitamos cordialmente al valiente teniente coronel Millán Astray y enviamos nuestra entusiasta adhesión por la gallarda actitud tomada.—Los Regulares de Tetuán.»

Al conocerse este telegrama se produjo gran revuelo, porque él es fiel reflejo de lo que piensa el ejército de África.

Parte oficial de la noche

En general encargado de los asuntos de la alta comisaría telegafia desde Tetuán que no ocurre novedad en ningún territorio.

El general Martínez Peraité, acompañado de una pequeña escolta, ejecutó un paseo militar entre las posiciones de Tiguaira y Meter sin novedad, lo que demuestra que reina tranquilidad en toda la región de Gema.

Muerte de un motorista

Cuando pasaba esta tarde por el peso de carruajes de la Castellana un individuo anfibio motocicleta, debido a un falso viraje chocó contra un árbol, resultando muerto y la motocicleta destruida.

Fue conducido por varios agentes a la clínica próxima, siendo trasladado a la sacramental para la práctica de la autopsia. No se conoce el nombre del infortunado motorista.

Una carta de Martínez Aragón a Nouvilas

Se ha tenido conocimiento del texto de una carta que hace varios días envió el señor Martínez Aragón, padre de uno de los oficiales de la Escuela Superior de Guerra, que fueron expulsados por imposición de las Juntas hace algún tiempo, y que hubo de fallecer, al presidente de la Junta de Infantería coronel Nouvilas.

En ella dice que nada tienen que agradecer a Nouvilas los oficiales de aquella Escuela de nuevo readmitidos, porque fue asunto acordado por el Parlamento, y por tanto la Junta de Infantería no tuvo intervención alguna en la concesión de la dádiva.

También asegura que la Junta de Infantería no pidió jamás clemencia para aquellos oficiales, como asegura el señor Nouvilas.

Esta carta ha sido enviada al presidente de la Junta de Infantería en contestación a unas manifestaciones hechas por éste hace algunos días, en las que decía que habían vuelto a sus puestos los alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra merced a la influencia suya, en nombre del Arma, al Gobierno.

Lo que pasa en África.—Los ánimos, excitadísimos.—Franco, felicita a Millán Astray

Se ha sabido que las fuerzas de África han adoptado una actitud poco tranquilizadora, arremetiendo contra las Juntas y pidiendo que sean disueltas.

El comandante jefe accidental del Tercio de extranjeros, señor Franco, ha telegrafiado a Millán Astray, felicitándole en nombre de la bandera de Melilla y diciendo que se hace solidario de todas sus manifestaciones.

Se sabe... (interviene la censura)... que el Cuerpo de artillería ha pedido al Gobierno la disolución de su Junta informativa.

También se tienen noticias... (de nuevo el censor interrumpe, sin dejar a nuestra Agencia terminar la noticia; por fin, en otra pausa, la termina, a pesar de las precauciones del censor)... de que los oficiales y jefes de la Armada han telegrafiado a Millán Astray felicitándole por su actitud y mostrando su incondicional adhesión.

Luque, anuncia oficialmente su interpelación en el Senado

El general Luque ha anunciado oficialmente que en la sesión de hoy en el Senado interpelará al Gobierno, acerca de la cuestión militar, sometiendo a la consideración de la Cámara sus propósitos de que se acuerde dictar un proyecto de ley de extraordinaria trascendencia relacionado con las Juntas Militares.

Romanones continúa reservado

El conde de Romanones ha dicho a sus amigos que aunque tiene el propósito de exponer una interpelación acerca de las Juntas, no lo hará en tanto no consulte previamente con los jefes de las oposiciones. Una vez conocidas las opiniones de todos, entonces planteará la cuestión con todas sus consecuencias.

Con permiso del censor.—El jefe del Ejército detenido, declara

El teniente coronel de Ingenieros detenido ayer por profesar ofensas contra las Juntas de Defensa, ha prestado declaración ante el juez militar.

Dijo que había gritado en uso de un perfecto derecho, ya que las Juntas no funcionaban con arreglo a la ley... (El censor corta por aquí y nos quedamos sin la noticia, que era lo que se pretendía demostrar.)

¿Qué será que no dejan decirlo?

Se tienen noticias de que en la Central de Correos se presentó esta tarde un individuo que pretendía colocar... no... admitido... abstención de dejarlo... remitido al parque de Artillería. (¿Sería una bomba?)

La fase militar, en una situación crítica

Se discute con gran energía la cuestión militar y se asegura que las Juntas han entrado en una fase pragmática... (¿Sería una bomba?)

Se discute con gran energía la cuestión militar y se asegura que las Juntas han entrado en una fase pragmática... (¿Sería una bomba?)

(De nuevo el censor interrumpe durante largo rato y de nada sirve que nosotros invehemamos nuestro derecho a continuar la conferencia. El señor de la clavija, que de tener muy mal genio, nos amenaza con terminar la conferencia, y en la duda, optamos por obedecer.)

Sánchez Guerra llevará hoy al Parlamento la disolución de las Juntas

Se rumorea con gran insistencia que el señor Sánchez Guerra llevará hoy a las Cortes un decreto de extraordinaria importancia... (otra vez tenemos al censor en funciones, y como quiera que nosotros protestamos de nuevo, la amenaza anterior se convierte en realidad y no termina la conferencia. Muy bonito.)

Suspenemos que el decreto a que se refiere nuestro corresponsal será el de disolución de las Juntas y juzgar por los innumerables cables que han tenido efecto entre los políticos de las alturas.

La confusión política sigue en aumento

La confusión política sigue en aumento, y nadie sabe una palabra de lo que pasará, aunque se asegura que la marejada va a terminar dentro de breves horas.

Los señores Romanones y Luque se han entrevistado con Sánchez Guerra para anunciarle sus respectivas interpelaciones en ambas Cámaras, aunque casi se da por seguro que no hablará ninguno.

Interrogado Romanones, manifestó que como es muy amigo del presidente del Consejo, se cría en el deber de avisarle lo que se proponía, aunque no sabe si explicará su interpelación, pues ello dependerá del ambiente que se respire en la Cámara.

De todos modos, se insiste en que hoy ocurrirán acontecimientos de importancia.

Los ministros hacen su testamento político

Se ha sabido que entre la noche del sábado y del domingo, los ministros realizan su testamento político, lo que demuestra claramente que la crisis está muy próxima.

Los ministros han estado en sus respectivos ministerios recogiendo sus papeles, aunque preguntados algunos de ellos lo han negado... (Interviene la censura de nuevo. Nuestro corresponsal quiere decirnos que el Gobierno está en crisis, y solo otros frases entrecortadas que casi nos permiten asegurarlo.)

Sánchez Guerra mostrará hoy la sorpresa

En los círculos políticos se aseguraba esta noche que Sánchez Guerra tiene preparada una gran sorpresa para hoy, y que ésta consiste... (Censura)... en la disolución de las Juntas.

R. I. P. A.
LA SEÑORITA
Victoria Moreno Gan
Ha fallecido, a los 15 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos
Sus desconsolados padres don Amador Moreno Lumet y doña Rosa Gan Sequera, hermanos Carmen y Antonio, tíos, primos y demás parientes de la finada, ruegan a sus numerosas amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Hoy surgirá la crisis Del extranjero

El Rey ha firmado esta noche un decreto de Guerra... (Censura)... disolviendo... Juntas... mañana Parlamento crisis total... revuelo... periódicos a caza de Sánchez Guerra, sin encontrarle...

(De la hilación de estas palabras, obtenemos, en consecuencia, que hoy Sánchez Guerra se presentará a las Cortes, leyendo un decreto disolviendo las Juntas y después planteará la crisis.)

De provincias

Un regalo del Rey

Cádiz 13.—Con gran solemnidad se ha verificado en la Sala de banderas del regimiento de Infantería de Cádiz, el acto de descubrir un retrato del Monarca con autógrafo, que S. M. ha regalado a dicho regimiento.

Se tocó la marcha real, desfilando las fuerzas en columna de honor.

Con este motivo el coronel dispuso que sirviera un rancho extraordinario, concediendo un día de asueto a las tropas.

SEVILLA

Una algarada escolar motivada por unas frases del gobernador militar ofensivas para los estudiantes

Sevilla 13.—Esta tarde los estudiantes organizaron una grandiosa manifestación, que después de recorrer varias calles se dirigió al edificio en que se encuentra instalado el Gobierno Militar.

Se abrió una comisión y manifestó a uno de los ayudantes del gobernador militar don Francisco Perales Vallejo, que pretendía visitar a dicho señor.

Entró a dar el recado el ayudante y en tanto los escolares quedaron a la puerta del despacho esperando la respuesta.

El ayudante dijo el recado y el general Perales contestó: Dígales a esas mucherzuelas que no las recibirá. Los estudiantes oyeron estas frases por estar muy próximos al bufete del gobernador militar y en esperar la respuesta del ayudante salieron a la calle comunicando a sus compañeros la contestación del general.

Ya en la calle, todos los estudiantes provistos de piedras, descargaron una formidable lluvia de guijarros sobre el edificio, derribando todos los cristales del mismo.

Se le telegrafió acto seguido a la fuerza pública, la que acudió presurosa, disolviendo los grupos.

Más tarde se reunieron los estudiantes en la Universidad, acordando presentar de las frases del gobernador militar, que calificaban ofensivas a su dignidad, y acto seguido salieron por la puerta falsa, logrando esquivar la vigilancia de los agentes, dirigiéndose al gobierno civil.

Fueron recibidos por el gobernador civil, quien les atendió, y ante el que protestaron de las frases del gobernador militar, y además solicitaron telegrafiar al Gobierno pidiendo la disolución de las Juntas, y a Millán Astray felicitándole por su actitud.

Se sabe que antes de llegar al gobierno civil los estudiantes estuvieron en el Cuartel Militar, siendo disueltos por la guardia que acordonaba el edificio.

Los escolares acordaron no volver a clase mientras no sean retiradas las frases que pronunció el general Perales, que ellos estiman ofensivas para la colectividad.

Le digo a V. que en gorras y botas EL METRO no tiene quien le iguale. Gracias amigo, lo veremos.

—Las mejores ampliaciones fotográficas y más económicas. Tamaño 50 por 60, 10 por 12, 15 por 20, 20 por 25, 25 por 30, 30 por 35, 35 por 40, 40 por 45, 45 por 50, 50 por 55, 55 por 60, 60 por 65, 65 por 70, 70 por 75, 75 por 80, 80 por 85, 85 por 90, 90 por 95, 95 por 100. —Plaza de las Cañas, 12.

Sucursal casa YOST

Máquinas de escribir Sin cinta

La mejor y bella en su escritura por su perfecta alineación

Gerente para Córdoba y su provincia Luis Caballer, Odonmar 4.

Importación de café Especialidad en tostados

Fábrica de Garamelos.—Litografía Azulejos estuohados

CAPARROS.—CORDOBA

Violentos terremotos.—Centenares de muertos y heridos

Chile 13.—Se tienen noticias de que en la región de Coguigto se han registrado varios temblores de tierra que han ocasionado millares de víctimas.

Hasta ahora hay más de trescientos muertos y otros tantos heridos.

También se reciben noticias de otros puntos comarcanos donde cuenta de violentas sacudidas sísmicas.

En Sanfiamos van recogidos más de cien muertos.

A media noche se repitió el fenómeno con más intensidad, huyendo las habitaciones en dirección al campo.

El terreno se hundió millares de metros, resultando más de quinientos muertos y tres mil heridos.

Las ambulancias y los socorros enviados no dan a basto para recoger y enterrar los cadáveres y trasladar al hospital los heridos.

El mar se adentró en la tierra varios centenares de metros, formando olas de más de sesenta metros de altura que asolaron todo el litoral.

Todas las embarcaciones pequeñas ancladas en estos puertos han sido destruidas, no habiendo quedado ni el menor indicio de muelles ni mercancías.

Telegramas de Joaquín comunican que se han registrado dos violentas sacudidas sísmicas que apenas si han dejado viviendas en pie. Hasta ahora hay más de quinientas víctimas.

En Villarral, según informes, pasan de un millar las víctimas, habiendo devastado las inundaciones del mar y de los ríos todas las viviendas del litoral.

Los vecinos que se han salvado de la catástrofe carecen de alimentos y se hallan por completo incomunicados.

El Gobierno ha enviado un fuerte socorro para auxiliar a las víctimas.

En toda la región reina un pavor extraordinario por temor de que se repitan de nuevo los terremotos.

Buena comisión

To la persona que facilite las señas y domicilio de un prófugo recibirá una gratificación de 400 pesetas, por cada uno que proporcione.

Escribid al apartado de Correos 813 de Madrid.

Modas de París

MARGARITA FERNANDEZ

Modelos auténticos de las mejores firmas.—Exposición constante. Victoria—no Rivera, 1

¡ATENCIÓN, FUMADORES! Probad el papel marea Universel

Es el mejor que existe.—Depositorio exclusivo para Andalucía: Domingo de Coto y Péllez, Plaza del Salvador, 23.—Sevilla.

Reclamaciones a Ferrocarriles

Las gestionamos adelantando su importe.

Centro General de Negocios y Consultoría Jurídica.—Márquez, La Calle y Colinet. Márquez del Bof, 6. Córdoba

Fábrica de cachapas para molinos acelerados de Angel Alvarado

Almacenes: Agustín Moreno 138.—Escritorio: Montemayor 1.

ERIOHM

Conda de Gardonas, 18.—Teléfono 85